

Η Ευρωπαϊκή ενοποίηση μέσα από τα εθνικά κοινοβούλια: η Ελληνική εμπειρία

Θεσσαλονίκη, 9 Μαΐου 2022, 6-9 μμ

Αίθουσα 112, 1ος όροφος, κτήριο Νομικής, Πανεπιστημιούπολη, Α.Π.Θ. και
Διαδικτυακά στον ακόλουθο σύνδεσμο zoom

<https://authgr.zoom.us/j/92879601586?pwd=RFFKbHdRei9wZHIQNnpGShkrQ3daZz09>

Το Κέντρο για τον Ευρωπαϊκό Νομικό Πολιτισμό (Κ.Ε.Νο.Π.) του Α.Π.Θ., σε συνεργασία με το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών της Νομικής Σχολής «Διεθνείς και Ευρωπαϊκές Νομικές Σπουδές» διοργανώνουν ημερίδα με θέμα τον ρόλο των εθνικών κοινοβουλίων στην ευρωπαϊκή ενοποίηση.

Η ημερίδα έχει δύο στόχους. Αφενός, να παρουσιάσει τα ευρήματα της έρευνας που διεξήγαγε για το ΚΕΝΟΠ και το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Διεθνείς και ευρωπαϊκές νομικές σπουδές» της Νομικής Σχολής η κ. Έλλη Τσιτσιπά με τίτλο «Η κοινοβουλευτικοποίηση της διακυβέρνησης της ΕΕ - Προκλήσεις για τα εθνικά κοινοβούλια και την Ελληνική Βουλή, ειδικότερα». Αφετέρου να διερευνήσει την εμπλοκή της Βουλής των Ελλήνων στην διαδικασία προνομοθετικής διαβούλευσης που προβλέπει η Συνθήκη για την Ευρωπαϊκή Ένωση και να εξετάσει τον ρόλο της στο γενικότερο πλαίσιο της συνεργασίας μεταξύ εθνικών κοινοβουλίων της Ε.Ε. αλλά και μεταξύ εθνικών και Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Συντονισμός:

Πέτρος Στάγκος, ομότιμος καθηγητής Νομικής Σχολής, ΑΠΘ, πρόεδρος ΚΕΝΟΠ

18:00 Εναρκτήριοι χαιρετισμοί

Ευγενία Σαχπεκίδου, καθηγήτρια Νομικής Σχολής, ΑΠΘ, αντιπρόεδρος ΚΕΝΟΠ

Νίκος Παπαϊωάννου, καθηγητής, Πρύτανης ΑΠΘ

18:20 Εισαγωγική εισήγηση «Το πρωτόκολλο για τον ρόλο των εθνικών κοινοβουλίων στην ΕΕ - το ιστορικό και πολιτικό πλαίσιο»

Ιωάννης Παπαγεωργίου, αν. καθηγητής, Τμήμα Πολιτικών Επιστημών, μέλος Δ.Σ. ΚΕΝΟΠ

18:30 Παρουσίαση της έρευνας «Η κοινοβουλευτικοποίηση της διακυβέρνησης της ΕΕ - Προκλήσεις για τα εθνικά κοινοβούλια και την Ελληνική Βουλή ειδικότερα»

Έλλη Τσιτσιπά, ερευνήτρια ΚΕΝΟΠ, Επ. Συνεργάτις ΚΔΕΟΔ, Υπ. Διδάκτωρ Νομικής ΑΠΘ

18:45 Στρογγυλή τράπεζα: "Η Βουλή των Ελλήνων στην ευρωπαϊκή νομοθετική διαδικασία". Μετέχουν:

- **Τάσος Χατζηβασιλείου** (βουλευτής, ΝΔ, Δρ. Πολιτικής Επιστήμης και Ιστορίας)
- **Γεώργιος Κατρούγκαλος** (βουλευτής, ΣΥΡΙΖΑ, καθηγητής, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης)
- **Χαρά Κεφαλίδου** (βουλευτής, ΚΙΝΑΛ)

19:30 Ερωτήσεις - συζήτηση

Οργανωτικοί υπεύθυνοι

Ιωάννης Παπαγεωργίου, αναπληρωτής καθηγητής Τμήμα Πολιτικών Επιστημών

Πέτρος Στάγκος, ομότιμος καθηγητής, Νομική Σχολή

